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	La gazette sportive du collège Jules ROMAINS


Ce magazine est conçu et rédigé par les élèves de la 5a.

Il paraîtra tous les 2 mois (bimensuel).

Son objectif: 

Vous tenir informé de la vie de l'association sportive, des activités sportives pratiquées au collège.

Vous pourrez également y trouver des articles liés au sport et à la santé.

Bonne lecture !

Prochaine publication: mars 2009

Bonjour, nous allons vous présenter les effets du dopage !!

Le dopage est la pratique consistant à absorber des substances ou à utiliser des actes médicaux afin d'augmenter artificiellement ses capacités physiques ou mentales (hématocrite dans le sang, battements du cœur, confiance en soi, etc.). Le dopage n'existe pas qu'au niveau sportif. La prise de substances variées dans un but d'accroître les performances est une pratique de plus en plus courante dans le milieu étudiant ou professionnel. Dans ces cas, on parle de « conduite dopante ».

Sources : Wikipedia

Définition :
Au sens strict, le dopage consiste  à consommer un produit illégal et dangereux pour la santé.
La définition du dopage n’est pas aussi évidente qu'elle y paraît. Quelques exemples permettent de s'en convaincre :

· la consommation de stimulants comme le café, le thé, la feuille de coca, etc. est une tradition générale chez les humains, justement en raison de l'amélioration des capacités.

· la consommation de vitamines, de nourritures riches, de boissons étudiées a un effet direct sur la performance .

· le simple entraînement sportif est bien un artifice visant à une meilleure performance. 

· les hormones de croissance permettent de jouer sur la morphologie du sportif dans les disciplines où la taille est déterminante (basket-ball et volley-ball pour les sportifs de grande taille et cyclisme et haltérophilie pour ceux de petite taille)

Le sportif dopé utilise des produits dangereux, souvent d'ailleurs classés comme stupéfiants ; il s'agit alors de protéger le sportif, qui bien souvent est prêt à prendre des risques inconsidérés, ou peut être mal informé par son entourage sur ces risques ; les produits dopants ont souvent un effet dégénérescent sur des organes comme le cœur, ce dernier doit travailler plus et donc se fatigue plus vite. 

Une liste de substances interdites référencées par le code mondial antidopage, a été adoptée le 5 mars 2003 à Copenhague lors de la deuxième Conférence mondiale sur le dopage dans le sport[1] . 
Les produits dopants sont achetés :

· dans le circuit pharmaceutique légal (médicaments détournés de leur usage, souvent prescrits sur ordonnance médicale) ; 

· sur le marché clandestin, fournis le plus souvent par l'entourage des usagers (produits de laboratoires clandestins ou importations frauduleuses, leur nature exacte est invérifiable et leur qualité sujette à caution).    

                                                              LUCAS.GALLAND,KYLIAN BOUVET
QUELQUES IMAGES :
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Faire du sport avec l’asthme

Pendant longtemps, les enfants asthmatiques ont été dispensés d’activités sportives au cours de leur scolarité, mais aujourd’hui ces activités sont fortement conseillées alors qu’environ un malade sur quatre pense que cela lui est néfaste, c’est-à-dire mauvais pour sa santé.

Face à l’augmentation du nombre d’enfants sujets à l’asthme à l’effort, les médecins insistent pour éviter que les asthmatiques limitent leurs activités sportives : la fonte musculaire entraîne une augmentation de l’essoufflement alors que l’entraînement permet une meilleure dilatation des bronches.

Mais quelles sont les solutions pour pratiquer des activités sportives quand on a de l’asthme ? Il est essentiel d’abord que la maladie soit stabilisée par un traitement qui permette d’éviter les crises. Il faut que la pratique commence tout d’abord par un échauffement. Mais certains sports sont plus particulièrement recommandés comme la natation, la marche, le vélo, le football, les arts martiaux. 
La pratique en salle, par grand froid, en altitude (plus de 2000m) ou par grosse chaleur est déconseillée. Mieux vaut donc éviter le ski, l’alpinisme, mais aussi la plongée avec bouteille. Les centres équestres, les piscines ou les salles de judo peuvent présenter pour certains asthmatiques un milieu allergisant.  

          Conseils pour pratiquer le sport malgré l’asthme :

> Si vous êtes sujet à l’asthme il vaut mieux éviter tous sports ou loisirs en altitude. Certains endroits (centre équestres, piscines ou salles de judo) peuvent présenter des milieux allergisants pour certains asthmatiques.
 > Il ne faut pas paniquer et essayer de contrôler son corps (respirer calmement en contrôlant sa respiration).
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