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	Thèmes abordés par rapport à la shoah : 

Nazisme, antisémitisme, camp d’extermination, chambre à gaz, solution finale, four crématoire, jeunesses hitlériennes, propagande nazie.


	Résumé du film :
Le père de Bruno est nommé commandant d’un camp en Pologne, probablement celui d’Auschwitz. Toute la famille quitte Berlin et vient s’installer dans une maison à la périphérie immédiate du camp. Bruno, privé de ses amis berlinois, s’ennuie. Au hasard d’une escapade, il se lie d’amitié avec un enfant juif. Le camp lui semble un terrain de jeu inaccessible. Quand il réussit à y entrer, c’est pour être conduit à la chambre à gaz avec son ami.



	Héros du film : 

Bruno, âgé de huit ans, fils du commandant nazi du camp, souffre de la solitude et s’ennuie dans sa nouvelle maison. Contrairement à sa sœur, il reste imperméable à l’idéologie nazie au point de se lier d’amitié avec Shmuel, un enfant juif du même âge, prisonnier du camp.


	Avis critique sur le film :
L’originalité du film, inspiré du roman de John Boyne, est de raconter l’histoire du point de vue de l’enfant. Ce point de vue peut souligner l’absurdité de l’antisémitisme et la monstruosité de la solution finale préconisée par Hitler.

Le film finit mal. La dernière séquence, qui alterne les plans montrant Bruno et Shmuel conduits à la chambre à gaz et les plans présentant les adultes à la recherche de l’enfant, est très émouvante. La musique y joue un rôle important ; le spectateur, comme les personnages, est pris dans la mécanique implacable du camp.

Mais le film n’est pas toujours fidèle à l’Histoire et transmet, à travers le regard subjectif de l’enfant, une vision faussée des conditions d’internement.




